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1. In un sistema di riferimento Oxyz è assegnata una distribuzione di massa (posizionata
nel piano Oxy) costituita da tre aste rigide sottili OA, OB, OC rigidamente collegate
fra loro in O. Le aste OB e OC hanno densità costante e pari a µ0, mentre l’asta OA
ha densità µ(x) = (2µ0/a)x. Sapendo che
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individuare le coordinate del baricentro G del sistema e il momento d’inerzia rispetto
all’asse z.

2. Relativamente al sistema di riferimento Oxyz, assegnato il seguente sistema di vettori
applicati 

P1 = (0, 1,−1), v1 = e1 − 3e2 + e3

P2 = (1,−1,−1), v2 = −3e1 + 9e2 − 3e3

P3 = (0,−1, 0), v3 = 3e1 − 9e2 + 3e3

individuarne, se possibile, le coordinate del centro e l’equazione dell’asse centrale.

3. Verificata l’eventuale isostaticità della struttura, determinare le reazioni vincolari espli-
cate sulla stessa con le equazioni cardinali della statica e con il metodo grafico, sapendo
che la direzione di F è ortogonale al tratto BD e che AB = DE = a, BC = CD =
2a
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